
 
 
 
 
 
MISIJA 
 

Osnovan 2009. godine Univerzitet socijaldemokratije (UNISD) vrednosno se nadovezuje na 
socijaldemokratsku tradiciju Evrope sa željom da dalje razvija znanja o socijaldemokratiji i neguje i 
promoviše njene principe: osećaj solidarnosti, težnju za ostvarivanjem društvene ravnopravnosti i 
proširivanjem individualne slobode, suprotstavljanje nacionalizmu i svim šovinizmima.  
 UNISD pruža znanje o razvoju, izazovima i dometima socijaldemokratskih ideja kroz predavanja i 
različite forme diskusija i radionica, i dalje unapređuje ovo znanje podržavajući relevantnu 
naučnoistraživačku delatnost. UNISD takođe okuplja ljude različitog uzrasta oko ovih ideja stvarajući 
svojevrsni think-tank, rezervoar solidarnih i autonomnih pojedinaca koji će zahtevati i učestvovati u 
kreiranju socijalno odgovorne države i društva.   

Obrazovanje koje se nudi na Univerzitetu kultiviše kritički odnos prema politici i istoriji, kao i 
neoliberalnom modelu modernizacije i društvenog razvoja, ohrabruje i razvija građansku odgovornost,  
transformišući tako živote svojih studenata i studentkinja i stvarajući kapacitete za društvene reforme.  

 
 

 
VIZIJA 
 

Repubika Srbija kao demokratsko, socijalno pravedno i odgovorno društvo u kom svi građani i 
građanke uživaju jednaka prava i imaju jednake mogućnosti za ostvarivanje svojih potencijala i 
ravnopravno učestvuju društvenom, političkom, kulturnom i ekonomskom životu.  
 

Univerzitet Socijaldemokratije kao društveno prepoznat obrazovni centar koji podstiče 
usavršavanje, razvoj, osnaživanje i umrežavanje društvenih aktera za pravedno društvo.  
 
 
 
OPŠTI STRATEŠKI PRIORITETI I CILJEVI 
 

• Pružanje znanja, veština i vrednosnih smernica koje se tiču socijaldemokratije.  

• Negovanje privrženosti vrednostima socijaldemokratije, posebno građanskoj odgovornosti, 

odnosno osnaživanje polaznika da preuzmu odgovornost za aktivnu ulogu u svim sferama 

društvenog života.  

• Unapređivanje kulturnih i političkih uslova za ostvarivanje socijalno pravednog i ravnopravnog 

društva. 

• Unapređivanje javnog znanja o socijaldemokratiji i misiji Univerziteta Socijaldemokratije. 

• Umrežavanje i formiranje koalicija sa drugim nacionalnim i internacionalnim akterima koji 

dele političke vrednosti. 

 



POLITIČKI PRINCIPI i VREDNOSTI 
 

UNISD svoje delovanje zasniva na radu za opšte dobro rukovodeći se vrednostima 
ravnopravnosti, uvažavanja različitosti, solidarnosti, jednakih mogućnosti i nenasilja.  

Politička i društvena/građanska odgovornost - društvene promene koje vode pravednijem društvu 
su moguće i odgovornost su građana-ki; informisani, angažovani i solidarni građani i građanke su temelj i 
preduslov održivosti socijaldemokratske organizacije društva, a obrazovanje je subverzivni instrument 
društvene promene.  
 
Solidarnost – UNISD prepoznaje značaj socijalne senzibilnosti i empatije, smatra da nijedan 
pojedinac/grupa ne bi trebalo da napreduje na račun drugog/e, i da je jedini održivi razvoj onaj koji se 
bazira na saradnji a ne na kompeticiji. Stoga se UNISD zalaže za solidarnost kao ključni princip 
međuljudskih odnosa, kako u širem društvu tako i unutar samog Univerziteta, te razvija saradnju sa 
drugim organizacijama edukativne i društveno angažovane prirode sa kojima deli političke principe. 
 
Mirovna, internacionalistička, feministička i sekularna orjentacija – UNISD podržava politike 
mira, feminizma, anti-miltarizma, anti-fašizma, a suprotstavlja se ratu, nacionalizmu, rasizmu, anti-
semitizmu, religioznom fundamentalizmu, miyoginiji, homofobiji, i drugim anti-demokratskim 
tendencijama.  
 
Otvoren univerzitet - Organizacija Univerziteta poštuje dostojanstvo svake osobe i prepoznaje vrednost 
različitosti. Univerzitet ohrabruje što širu participaciju, posebno pojedinaca-ki iz grupa koji su isključeni iz 
privilegije višeg obrazovanja, i zalaže se za princip jednakih šansi u društvu.  
 
Akademska sloboda – UNISD akademsku slobodu baštini kao osnovu procesa prenošenja znanja; 
podržava kritički odnos, veruje da se kroz dijalog, argumentovano i konstruktivno suočavanje različitih 
mišljenja i kontinualno preispitivanje i nadgradnja sopstvenog - znanje razvija u najvećoj meri.   
 
Rast – UNISD ulaže u lični rast polaznika/ca, na osnovu čega planira i sopstveni razvoj prema novim 
potrebama. Univerzitet bira koncepciju učenja kao socijalne aktivnosti koja je ključna za lični i društveni 
razvoj, a ne učenja u svrhu boljeg uspeha u društvenoj kompeticiji.  
 
Kvalitet – UNISD organizuje predavanja istaknutih univerzitetskih profesora/ki, kao i drugih priznatih 
stručnjaka/kinja i istraživača/ica, mladim osobama koje su svojim izuzetnim drštvenim angažmanom 
pokazala žudnju i osećaj odgovornost za društvene promene.   

  


